DOB Koblenz, 05.11.2010
67-EB Grunflachen- und Bestattungswesen Tel.: 0261 129 4203

Antwort
zu Anfrage Nr. 0100/ 2010

der Stadtratssitzung am 04.11.2010 Punkt: 52 6.S.

Betr.: AF/0100/2010" Moselufer M etter nich"
Antwort

Zu Frage 1. Wann ist mit einer Umsetzung der Mal3nahme zu rechnen (Datum)?

Mit vorbereitenden Mal3nahmen wurde bereits begonnen und die eigentlichen
Baumalinahmen werden durchgefiihrt, sobald die Fragen der Entsorgung der bel der
Wegeauskofferung anfallenden Bodenmassen geklért sind. Die Verwaltung beabsichtigt, die
Mal3nahme bis zum Jahreswechsel 2010/2011 umzusetzen.

Zu Frage 2: Wann wird die Mal3nahme ausgeschrieben (Datum)?

Die Mal3nahme wurde nach Erhalt der wasserrechtlichen Ausnahmegenehmigung vom
13.07.2010 ausgeschrieben und am 31.08.2010 submitiert.

Auf der Grundlage der Beschlussfassung des Ausschusses fur allgemeine Bau- und
Liegenschaftsverwaltung in der Sitzung am 28.09.2010 hat die Verwaltung mit Schreiben
vom 30.09.2010 den Auftrag erteilt.

Zu Frage 3: Welche Erkenntnisse haben die Abstimmungen zwischen Uber geordneten
Behorden ergeben?

Die Abstimmungen zwischen den tbergeordneten Behorden erfolgten unter der Federfiihrung
der Struktur- und Genehmigungsdirektion Nord im Zuge des wasserrechtlichen
Genehmigungsverfahrens. Die gewonnenen Erkenntnisse, wie die Verringerung der
versiegelten Wegebreite von urspringlich 4,0m um 1,0m auf 3,0m und die erforderlichen
landespflegerischen Ausgleichsmalinahmen, wurden unmittelbar mit den betroffenen Stellen
erortert und entschieden sowie sofort in den planerischen Uberlegungen und

L ei stungsbeschreibungen berticksichtigt, um die Genehmigung des Vorhabens
sicherzustellen und das V orhaben zu beschleunigen.

Zu Frage 4: Wie hoch sind die Fordermittel, die der Stadt Koblenz fur diese Mal3nahme zur
Verfugung stehen?

Gemal3 Forderbescheid vom 24.11.2008 wurde eine Forderung in Hohe von 184.651 €
gewéhrt. Die Verwaltung hat den Fordergeldgeber mit Blick auf die Auftragserteilung und die
darin vereinbarte unverztgliche Umsetzung bis Ende 2010 um Auszahlung des
Gesamtbetrages gebeten.

Zu Frage 5: Wie hoch sind die Spenden, die von Blrgern aus Metternich fir diesem

Mosel uferweg eingesammelt worden sind?
Bel der Verwaltung ist im April 2009 eine Spende in Hohe von 5.000 € eingegangen.
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